

## 假日逛科技馆 玩乐中学知识

本报讯(记者肖涛)1月5日10时许,空中飘着细雨,建安区实验小学学生熊若水拉着妈妈祝伟的手,又一次走进许昌市科技馆。以前,只要放假,熊若水不是看电视,就是拿着手机打游戏。“市科技馆开馆后,儿子每个月都要来一两次,每次回到家后都兴高采烈地讲他学到的新知识。”看到儿子的变化,祝伟格外高兴。

自2019年6月19日正式开馆以来,许昌市科技馆累计接待参观者309977人次,接待社会团体436批次,特色展品展项免费开放1834场,组织实施展厅开放性科学小实验190场,日均接待参观者2300人次。2020年元旦当天,该馆接待参观者2500人次。

“在这里能学到很多课本上学不到的知识。”在一件展品前,小学生邵多多按下按钮,水缓缓灌到舱内,潜水艇慢慢下降。“这件展品告诉大家,物体的升降跟轻重有关系……”讲解员耐心地解说。

“许昌市科技馆是我市青少年了解、学习、掌握科普知识,培育公民科学素质的重要场馆和城市的亮丽名片。”许昌市科技馆相关负责人介绍,下一步,该馆将以文明创建为契机,继续发挥公益场馆优势,增强服务意识,不断提升服务标准和水平,为我市创建国家公共文化服务体系示范区贡献力量。

## 举办防诈骗知识讲座 增强老年人防诈骗意识

本报讯(李丽敏)为增强老年人的防诈骗意识,有效地预防新型网络诈骗案件发生,2019年12月26日,魏都公安分局西关派出所民警到社区老年人活动中心举办了防诈骗知识讲座。

民警通过向老年人发放宣传资料、现场宣讲、回答问题等方式宣传预防新型网络诈骗知识,重点讲解了新型网络诈骗案例和相关法律、法规,为老年人揭露新型网络诈骗案件中犯罪分子的作案手法、技巧等。

民警提醒他们不要轻易接听陌生电话或回复信息;取款时做好保密工作,不要泄露自己的身份信息、账号、密码等;不要贪小便宜,轻信陌生人。

民警还用通俗易懂的话回答了老年人提出的问题,并提醒他们谨防“盗抢骗”违法犯罪活动;如发现可疑情况,应及时与儿女、亲属沟通,或拨打报警电话,确保人身和财产安全。

## 蜡梅凌寒开放 雪花来得正好

# 走,鄢陵踏雪寻梅去!

第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节开幕  
民俗文化亦能让你“梅”开眼笑迎新年



1月4日,在第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节上展出的蜡梅与“梅”字相映成趣。记者 牛书培 摄

本报讯(记者贾同岭)蜡梅香飘四海,盛会喜迎嘉宾。1月4日,第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节在鄢陵国家花木博览园隆重开幕。来自全国各地的蜡梅、梅花在花都大地争奇斗艳,笑迎四方来客。本届文化节举办时间为1月4日至2月9日,其间会举办蜡梅梅花精品展览、蜡梅梅花书画摄影展、花博园民俗文化节、花都冬季特色旅游等活动,为市民提供丰富的“春节大餐”。

## 二梅斗艳 花都鄢陵喜迎四方来客

1月4日,以“梅开花都·香飘九州”为主题的第九届中国·鄢陵蜡梅梅花文化节隆重开幕,来自全国各地的蜡梅、

梅花精品在这里争相绽放。

展厅中心主席台前前面的盆景蜡梅开得正艳。它名为《梅放寿山》,主干古朴苍劲、曲直得当,花朵香气四溢。

“桩材古朴自然,主干婀娜多姿,枝条过渡自然,造型宛如天成,而且选用的蜡梅是素心蜡梅,具有蜡质厚、色泽黄、香味浓等特点。这件作品虽然个头儿不大,但属佳品。”特意从河北赶来的花商弓霞在观赏时说。

本届文化节共展出62件插花作品和500件盆景作品。

“本届文化节布展主题鲜明、设计独特,参展作品构思巧妙、高雅新颖,极富艺术价值。”中国花卉协会梅花蜡梅分会秘书长李庆卫对展品赞不绝口。

## 除了花博园外 这些地方也能赏梅

在鄢陵国家花木博览园参观后,游客和嘉宾来到鄢陵蜡梅苑、乔磊园林、新科梅园和世界蜡梅园继续欣赏蜡梅和梅花的风采。

乔磊园林古朴典雅,园中蜡梅和梅花错落有致,香气四溢。“蜡梅梅花文化节每年都办,今年是第九届。举办蜡梅梅花文化节极大地调动了我县蜡梅种植户的积极性。”乔磊园林总经理乔磊说。

鄢陵蜡梅是中国地理标志产品,因蜡质厚、香味浓、花形大、花期长、耐寒而享有“鄢陵蜡梅冠天下”的美誉。鄢陵蜡梅已从单一观赏苗木繁育,逐步向盆景(栽)转型,并向以蜡梅、梅花文化为载体的冬季观光旅游发展。

鄢陵县作为许昌市的花木主产区,被誉为“中国蜡梅文化之乡”,蜡梅种植面积超过5万亩,年产值达到6.57亿元。

## 春节期间 民俗文化让你“梅”开眼笑

“春节临近,鄢陵县将举办蜡梅梅花精品展览、蜡梅梅花书画摄影展、花博园民俗文化节、花都冬季特色旅游等活动,以吸引游客,聚集人气。1月25日至2月9日,鄢陵县将在花博园会展中心举办民俗表演、创意灯盏、文艺演出、美食荟萃、儿童游乐等活动。”鄢陵县政府相关工作人员介绍。

为满足群众节日期间购买花卉的需求,鄢陵县花木交易市场将举办蜡梅、梅花展销活动。

鄢陵五彩大地景区将举办元宵花展,销售蜡梅、梅花、郁金香、海棠、蕙兰、水仙、风信子等时令花卉。



## 魏都区大力发展居家和社区养老服务 老人吃饭、洗澡可享政府补贴

本报讯(许昌日报记者朱兆浩文/图)1月2日,魏都区举行居家和社区养老服务助餐、助浴试点项目启动仪式。此次试点项目包括7个助餐点和8个助浴点,将为老人提供专业、平价的助餐、助浴服务。

据悉,7个助餐点分别设在建安社区、七一社区、许继社区、文峰社区、南关社区、裴山庙社区和新农村社区的日间照料中心。

8个助浴点设在五一路街道办事处、西关街道办事处、七里店街道办事处、灞陵街道办事处、西大街街道办事处、魏北街道办事处、新兴街道办事处的综合养老服务中心及许昌市老年公寓。

有魏都区户籍、在魏都区实际居

住的60周岁以上老人到指定的助餐点、助浴点,向项目承接方提出申请、办理统一的养老服务卡后,由项目承接方以低于市场价的价格,为老人提供卫生便利、物美价廉、高效专业的助餐、助浴服务。

“魏都区推出为老助餐、助浴服务,政府补贴一些,企业让一些利,老人的生活就会更好一些。”魏都民政分局相关负责人说,“老人在街上吃一顿饭,可能需要十几元。到助餐点吃一顿饭,只需花费七八元,而且饭菜专门为老人设计,有营养、易消化。社会上的大众浴池一般不接待高龄老人。在助浴点,有专业人员提供服务,老人花不到5元钱就可以舒舒服服地洗一次澡,有明显的价格优势



魏都民政分局为助餐点授牌。

和专业优势。”

优质服务无止境。下一步,魏都区将推出以劳务储蓄为特点的时间银行养老服务项目。志愿者通过为社区高龄老人或困难老人服务,换取将来别人为他们服务。